

习近平将对希腊进行国事访问并赴巴西出席金砖国家领导人第十一次会晤

新华社北京11月7日电 外交部发言人华春莹7日宣布:应希腊共和国总统帕夫洛普洛斯、巴西联邦共和国总统博索纳罗邀请,

国务院印发《意见》

进一步做好利用外资工作

新华社北京11月7日电 经李克强总理签批,国务院近日印发《关于进一步做好利用外资工作的意见》(以下简称《意见》)。

《意见》指出,要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,落实党中央、国务院关于稳外资工作的决策部署,结合我国利用外资工作面临的新形势、新特点、新挑战,以激发市场活力、提振投资信心为出发点,以保障外商投资企业国民待遇为重点,以打造公开、透明、可预期的外商投资环境为着力点,持续深化“放管服”改革,进一步做好利用外资工作。《意见》提出了4个方面共20条政策措施。

一是深化对外开放。继续压减全国和自由贸易试验区外商投资准入负面清单,全面清理取消未纳入负面清单的限制措施,加快金融业开放进程,优化汽车领域外资政策,营造公平经营环境。

二是加大投资促进力度。优化外商投

请,国家主席习近平将于11月10日至15日对希腊进行国事访问,并赴巴西出席在巴西利亚举行的金砖国家领导人第十一次会晤。

资企业科技创新服务,提升自由贸易试验区建设水平,提升国家级经济技术开发区开放平台引资质量,在中西部地区优先增设一批综合保税区。

三是深化投资便利化改革。降低资金跨境使用成本,提高外籍人员来华工作便利度,优化外资项目规划用地审批程序。

四是保护外商投资合法权益。全面贯彻外商投资法,建立健全外商投资企业投诉受理机构,强化监管政策执行规范性,提高行政规范性文件制定透明度,发挥知识产权司法保护重要作用,完善知识产权保护工作机制,鼓励外商投资企业参与我国医疗器械、食品药品等标准制定,保障供应商依法平等参与政府采购。

《意见》强调,各地区、各部门要充分认识当前进一步做好利用外资工作的重要意义,提高站位,主动作为,务求实效,狠抓各项政策措施落实。

学习贯彻党的十九届四中全会精神中央宣讲团成立

新华社北京11月7日电(记者罗争光)为推动兴起学习宣传贯彻党的十九届四中全会精神热潮,中央决定由中宣部会同中央有关部门组成中央宣讲团。据了解,中央宣讲团主要由参加党的十九届四中全会文件起草工作的有关同志组成,部分党和国家领导同志在所在领域和地方开展宣讲。

从7日起,中央宣讲团成员在京进行

集体备课。大家将深入学习领会习近平总书记对党的四中全会上的重要讲话精神,学习领会全会精神,学习领会党中央宣讲团动员会精神,根据全会《决定》、《党的十九届四中全会精神宣讲提纲》精心备课,起草撰写宣讲稿,为赴各地宣讲做好充分准备。

中央宣讲团将于10日起赴全国各地宣讲。

破解家长接送之“难”解决学生看护之“忧”

(上接第一版)省教育厅相关负责人告诉记者,《指导意见》按照《国务院办公厅关于规范校外培训机构发展的意见》和《教育部等九部门关于印发中小学减负措施的通知》相关精神制定,旨在贯彻落实全国全省教育大会精神,积极回应广大家长对课后服务的迫切需求,切实解决中小学生课后托管难问题,努力办好人民满意的教育。

在《指导意见》出台后,本报进行了融媒体报道,很多家长留言互动。有家长提出疑问,课后服务会不会增加家庭经济负担?孩子可不可以不参加?

对此,省教育厅相关负责人明确表示,《指导意见》将坚持公益普惠、自愿参加、完善服务、透明公开原则,会合理确定运行成本,不以营利为目的,并明确规定不得增加家长过重经济负担。课后服务的资金来源,各地可根据课后服务性质,采取政府补贴、收取服务性收费或代收费等方式筹措经费。设定课后服务性收费或代收费的,应当坚持成本补偿和非营利原则。对家庭经济困难学生参加课后服务,要建立免收费政策,免收费额度的50%由地方政府统筹解决。

“中小学生是否参加课后服务,由学生、家长自愿选择,严禁以任何形式强制或变相强制学生参加。”省教育厅相关负责人告诉记者,《指导意见》要求学校要主动向家长告知服务时间、服务方式、服务内容、安全保障措施、收费标准等,主动接受家长和社会监督。

据介绍,此次《指导意见》还重点关切特殊学生群体。除了把义务教育阶段和高中阶段在校学生作为服务对象外,还要求优先做好留守儿童、随迁子女、困难家庭学生等服务工作。同时,服务时间由各县(市)区教育局、学校根据各自需求情况来确定。一般为正常上课日的下午放学后,结束时间原则上不早于17时30分。小学和初中非毕业年级不晚于18时30分,初中毕业年级和高中阶段原则上不晚于20时30分。

多措并举,解决课后服务人员资源问题

在记者采访过程中,家长最关注的问

题是托管班如何运行?服务的教师资源从哪里来?服务的内容是什么?课后服务会不会变成变相的补课?如何保证课后服务的安全性?

对此,三部门的相关负责人进行了一一解答。

据介绍,我省会建立政府主导、部门联动、学校主体、社会参与、家长支持的课后服务工作机制。《指导意见》还明确了将多措并举,解决课后服务人员资源问题。一方面,要求学校鼓励和支持中小学教职工参与课后服务工作,并可取得相应的劳务报酬;同时,鼓励民间艺人、能工巧匠、非物质文化遗产传承人、退休老教师、大学生及社会热心人士和广大家长积极参与中小学生课后服务;值得一提的是,《指导意见》还鼓励符合条件的青少年校外活动中心、少年宫、高校、科研院所、社区等公益性专业机构派驻工作人员参与校内课后服务,实现场地、人员资源整合。

据介绍,《指导意见》明确提出“四严禁三不得”——严禁将课后服务变相成为集体教学或集体补课,严禁与校外培训进行合作,严禁引入经营性企业或其他以盈利为目的的第三方机构,严禁以课后服务名义超标准、超范围乱收费。不得增加学生课业负担,不得增加家长经济负担,不得把课后服务情况作为学校、教师考核评比指标。课后服务内容以集中完成作业、组织特色活动、自主阅读交流、开展社会实践等为主。

对于家长最为重视的安全问题,有关负责人表示,一定会完善安全管理制度。《指导意见》要求明确课后服务人员责任,加强对师生卫生意识教育;强化活动场所安全检查和门卫登记管理制度,制定并落实严格的考勤、监管、交接班制度和应急预案措施。同时,要加强对参与课后服务的公益性机构资质的审核和监督管理工作,探索建立符合资质的公益性机构目录。“对于参与课后服务人员的政治、品德、健康等情况,会严格审核。同时也将鼓励建立校园伤害风险,尤其是损害赔偿的多方承担共担机制,健全学生的校园伤害保险、学生意外商业险等制度,为课后服务提供安全保障。”

在记者采

阳光照耀奋飞的航程 党中央、中央军委和习主席关心人民空军建设发展纪实

□新华社记者 李学勇 张玉清
张汨汨 解放军报记者 李建文

这是人民空军永远铭记的历史时刻——

1949年10月1日,中华人民共和国开国庆大典阅兵,17架飞机组成的飞行编队飞过天安门广场上空,预示着中国共产党领导创建的人民空军即将诞生。

2019年10月1日,庆祝中华人民共和国成立70周年阅兵,人民空军多型国产战机列阵长空,接受党和人民检阅,昭示着建设一支强大的现代化人民空军迈出新步伐。

党的十八大以来,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平站在实现中华民族伟大复兴中国梦的战略高度,发出“加快建设一支空天一体、攻防兼备的强大人民空军”的伟大号召,作出一系列事关人民空军建设和长远发展的战略擘画。人民空军站上新起点,开启了历史性跨越的新航程。

回眸壮阔70年的奋飞征程,空军将士永远铭记党中央和中央军委为空军建设发展倾注的深情与厚爱。一代代空军官兵用青春、热血和生命书写强军战歌,把忠诚和使命镌刻在祖国的蓝天。

领航——擘画人民空军发展蓝图

2014年4月14日,习主席专程到空军机关调研,强调“建设强大空军是党和人民的不懈追求,是实现强军目标的重要组成部分”,提出空天一体、攻防兼备的战略要求,为人民空军标定新航向。

为建设强大的人民空军,一代代共产党人魂牵梦绕、艰辛探索。我们党成立之初,就着手储备和培养飞行人才,开启了建设空中力量的不懈探索。革命战争年代,我党我军从拥有第一架飞机,到创办第一所航校,不断为建立人民空军积蓄力量。人民空军孕育于革命战争年代,创立于新中国成立之初,在血与火的洗礼中发展壮大。

1949年初,中共中央政治局召开会议,毛泽东郑重宣布“争取组成一支能够使用的空军”。9月21日,毛泽东在中国人民政治协商会议第一届全体会议上提出:“我们将不但有一个强大的陆军,而且有一个强大的空军和一个强大的海军。”11月11日,经党中央批准,空军领导机关在北京正式成立。这一天,后来被确定为人民空军成立日。

在党中央和中央军委领导下,人民空军迅速组建各级领导机关和院校、作战与保障部队。伟大祖国有了驰骋蓝天的忠诚守卫者。1955年3月,毛泽东为空军首届英雄模范功臣代表大会题词:“建立一支强大的人民空军,保卫祖国,准备战胜侵略者。”人民空军从小到大、从弱到强的壮阔征程。

邓小平在运筹指导我军建设实践指出“将来打起来,没有空军是不行的,没有制空权是不行的”,强调“建设一支革命的强大的人民空军”。人民空军建设不断迈上新台阶。

江泽民强调“空军在维护国家主权和安全中担负着重大使命”,要求“建设一支强大的现代化的攻防兼备的人民空军而奋斗”。人民空军由国土防空型向攻防兼备型转变。

胡锦涛指出“空军是我国军事力量的重要组成部分”,要求“努力建设一支与履行新世纪新阶段我军历史使命要求相适应的强大的人民空军”。人民空军在科学发展进程中阔步向前。

习主席高度重视人民空军建设发展,深刻指出:“空军是战略性军种,在国家安全和军事战略全局中具有举足轻重的地位和作用。”强调:“建设空天一体、攻防兼备的强大人民空军,是时代赋予空军的重大使命,是新形势下维护国家主权、安全、发展利益的必然要求。”

新时代新征程,镌刻下历史性的一幕幕:

2013年2月2日,习主席来到空军某试验训练基地,冒着严寒参观了部分装备,亲切接见基地官兵和技术人员代表,要求大家认清肩负的职责使命,再接再厉,开拓进取,坚决完成以试验和训练为中心的各项任务。

2014年6月17日,习主席在接见空军第十二次党代会代表时强调,坚持从严治党,切实抓好空军党的建设,为建设强大人民空军提供可靠保证。

2015年2月16日,习主席在视察航空兵某团视察时指出“建设强大人民空军,需要一代代官兵接续奋斗”,要求大家胸怀强军兴军目标,思想政治要过硬,打仗本领要过硬,战斗作风要过硬。

2019年8月22日,习主席视察空军某基地,强调“牢记初心使命,提高打赢能力”,指出“要强化责任担当,真抓实干,常备不懈,确保一旦有事能上得去,打得赢”。

党的十八大以来,人民空军深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和习近平强军思想,深入贯彻新时代军事战略方针,紧紧围绕实现党在新时代的强军目标,加快转型升级建设步伐。

伐,各项建设取得历史性成就、发生历史性变革,听党指挥坚定自觉,练兵备战深入推进,政治生态持续纯正,战巡管控常态实施,新型作战力量建设加快发展,在强军兴军征程上书写了新篇章。

70年来,在党中央和中央军委的坚强领导下,人民空军广大官兵搏击长空、逐梦蓝天,按照加快建设一支强大的现代化人民空军的蓝图奋勇向前。

塑魂——熔铸人民空军忠诚底色

“搏击长空向党,飞行万里不迷航。”这是习主席对广大飞行员的谆谆教导,也是一代代空军官兵始终践行、永远不变的忠诚品格。

空军创建伊始,老一辈革命家对坚持党对军队的绝对领导、确保空军建设坚定正确政治方向十分重视。为加强空军部队领导力量,空军请求从陆军调几名师政委。毛泽东批示:“这批政治委员必须认真挑选最适当的人来担任,各野战军要提出3倍的名单交军委选定。为加强航校的政治教育,毛泽东亲自批准从北京等地抽调政治教员,并亲自审批航校学员的政治教育计划。”

空军创建之初,老一辈革命家对坚持党对军队的绝对领导、确保空军建设坚定正确政治方向十分重视。为加强空军部队领导力量,空军请求从陆军调几名师政委。毛泽东批示:“这批政治委员必须认真挑选最适当的人来担任,各野战军要提出3倍的名单交军委选定。为加强航校的政治教育,毛泽东亲自批准从北京等地抽调政治教员,并亲自审批航校学员的政治教育计划。”

空军创建之初,老一辈革命家对坚持党对军队的绝对领导、确保空军建设坚定正确政治方向十分重视。为加强空军部队领导力量,空军请求从陆军调几名师政委。毛泽东批示:“这批政治委员必须认真挑选最适当的人来担任,各野战军要提出3倍的名单交军委选定。为加强航校的政治教育,毛泽东亲自